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ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ REGIONAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS – 

CAMPI BIGUAÇU, KOBRASOL-SÃO JOSÉ E FLORIANÓPOLIS DA COMISSÃO 

PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO, NA UNIVERSIDADE DO VALE DO ITAJAÍ. Aos vinte e 

um dias do mês de março, do ano de dois mil e dezenove, às catorze horas, na sala 

402 – Bloco I do campus Biguaçu-Centro, realizou-se a reunião do Comitê Regional 

da CPA A reunião foi presidida pelo Diretor Articulador dos campi da Grande 

Florianópolis, Prof. Renato Büchele Rodrigues que iniciou a reunião cumprimentando 

os presentes e informando que os representantes faltantes justificaram a ausência 

(Profª Helena, Prof. Dennis, Profª. Josiane, Srª. Natália, Sr. Salvatore, Rafaela e 

Arthur). Na sequência, o Presidente perguntou aos representantes discentes a 

respeito dos questionamentos que as comissões do MEC fizeram a eles na última 

visita, uma vez que, normalmente, as comissões não fazem pergunta aos 

representantes discentes. Os discentes João Victor e Gabriela disseram que, a 

princípio ficaram nervosos, mas depois conseguiram relatar com tranquilidade como 

é sua participação no Comitê Regional. Em seguida o Presidente apresentou o 

resultado das visitas do MEC referentes à autorização dos cursos de Enfermagem 

(Campus Biguaçu-Centro) e Psicologia (Campi Biguaçu-Centro e Florianópolis); 

informou que os cursos foram bem na avaliação: Enfermagem - conceito 4, 

Psicologia Campus Florianópolis – conceito 4 e Psicologia Campus Biguaçu-Centro – 

conceito 5). As notas foram entre 4 e 5 para cada item e a Bibliografia, que 

normalmente não recebe notas altas, recebeu nota 5 e que isso se deu devido à 

parceria com o Grupo A, que disponibilizou suas bases de dados e sua biblioteca 

virtual é excelente na área da saúde. O Prof. Renato mostrou as notas atribuídas 

pelos avaliadores dos cursos no relatório de autorização. A Srª. Edna perguntou o 

motivo da comissão dar nota 4 para o item “número de vagas” e o Prof. Renato 

explicou que a Universidade solicitou a oferta de 110 vagas e a comissão faz uma 

análise da infraestrutura do campus, se este irá atender a quantidade de alunos 

(550) quando o curso estiver funcionando na sua integralidade. Também foi 

informado que, provavelmente, estes cursos não serão oferecidos no próximo 

vestibular ACAFE por não haver tempo hábil para lançamento do Edital, pois o 

relatório ainda não foi publicado oficialmente. O presidente também mostrou a 

biblioteca A e informou que já é possível acessar, no link blackboard da intranet, essa 

biblioteca virtual. Em seguida passou para o 1º Assunto da pauta: Resultado das 

análises da pesquisa sobre a Avaliação Institucional. A Vice-reitoria de Graduação já 
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está trabalhando com os resultados desta pesquisa para montar o novo instrumento 

de Avaliação Institucional. Participaram da pesquisa, que foi feita no final do ano 

passado, 2.216 alunos e 572 professores, isso corresponde a 47% da participação 

dos professores na Avaliação Institucional e 11% da participação de alunos. Esse é 

um número amostral que dá credibilidade às respostas da pesquisa. Foi observado 

que a maioria dos professores e discentes deram notas entre 5 a 8 (numa escala de 

0 a 10) para a Avaliação Institucional, mas esses respondentes também eram os que 

apontaram mais críticas em relação à avaliação. Para essa análise foi feita uma 

divisão, no Comitê Central, em cinco grandes grupos: discentes, docentes, 

funcionários, sociedade civil, infraestrutura. Para ver se a percepção de todos era a 

mesma e fazer uma comparação. Foi feita também uma nuvem de palavras com as 

justificativas para as notas e pôde-se perceber que tanto os professores quanto os 

alunos acham que o instrumento é cansativo, confuso, extenso, mas, apesar das 

críticas, os grupos acham importante e necessária a Avaliação. A pergunta mais 

importante da pesquisa foi “o que você mudaria na Avaliação Institucional”, e o 

resultado foi que, tanto professores quanto alunos apontaram que a mudança 

principal seria a divulgação dos resultados da Avaliação. Foi informado que a 

Avaliação será remodelada e, a Vice-Reitoria de Graduação já está trabalhando 

nisso e, em dois meses será feita a finalização. O PaiUni irá organizar o novo 

instrumento e passará para a CPA validar. O presidente frisou que a CPA não vai 

mudar a Avaliação, só está apontando os problemas que a Avaliação está 

enfrentando e sugerindo melhorias; haverá uma mudança progressiva para ser 

implantada já no mês de maio próximo, neste semestre será curso, professor e irá 

entrar a satisfação do funcionário. A infraestrutura não entrará agora devido ao 

tempo e investimento necessário e a avaliação passará a ser anual e não semestral 

como era. Antes da aplicação o novo instrumento será mostrado na próxima reunião 

da CPA em abril. O discente João Victor perguntou se já tem alguma nova forma 

para divulgação dos resultados e sugeriu divulgar a nota do professor no ato da 

matrícula para que o aluno pudesse escolher o professor com boas notas. Os demais 

membros pontuaram que isso não seria o ideal, e que seria até constrangedor para 

os professores. Foi pontuado também que muitos professores são mal avaliados 

porque são exigentes e outros são bem avaliados porque são simpáticos, então seria 

um risco essa divulgação de notas dos professores. Foi questionado também sobre a 

infraestrutura dos campi com realidades diferentes, como exemplo os campi Kobrasol 
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e Florianópolis, que dividem o espaço com outros condomínios; ainda não foi 

verificado como isso será feito, mas já estão discutindo como poderá ser de acordo 

com a realidade física de cada campus. Passamos para o 2º assunto da pauta: 

Status do Relatório de Autoavaliação. O Profº. Renato informou que o Relatório será 

postado no dia vinte e nove de março: a equipe está fazendo a parte três (análise 

dos dados coletados nos setores) e deve terminar na segunda-feira. Informou que 

falta o plano de ações da CPA que será finalizado numa reunião de alinhamento na 

terça-feira. São as ações que precisamos executar, além da mudança da Avaliação 

Institucional, ao longo de 2019 e 2020. A equipe está transformando os principais 

indicadores da pesquisa em objetivos e ações a serem implantadas e importando, 

dentro das políticas de planejamento da instituição as principais ações que estão 

acontecendo para constar no plano de ação. Existem ações colocadas para o triênio 

2015/2017 e que não são mais necessárias devido a várias mudanças já ocorridas 

na Instituição e serão suprimidas do plano de ação. Serão também trazidas ações do 

Team Building e, serão suprimidas várias ações porque as mesmas não estavam 

sendo concluídas. Está aguardando fechar o plano de ação e deve mandar até 

segunda para sugestões para finalizar até a próxima quarta-feira. Passamos para o 

3º assunto da pauta: Agenda de reuniões CPA 2019. Foram agendadas duas datas: 

dia 25/04 às 14h no Campus Kobrasol e dia 13/06 às 14h no Campus Florianópolis. 

Qualquer outra mudança que houver em virtude de alguma visita do MEC será 

avisada posteriormente. Passou então para o 4º e último assunto: Votação dos 

membros discentes da CPA. O presidente informou que houve algumas mudanças o 

aluno Arthur Barbosa, representante do Campus Florianópolis está se formando, 

precisa sair e a CPA precisa escolher um novo membro para substituí-lo. O Prof, 

Renato informou que conversou com os coordenadores dos cursos de Florianópolis e 

acharam interessante convidar uma aluna do curso de Arquitetura e Urbanismo que 

certamente irá passar por visita do MEC devido ao fechamento da implantação da 

matriz curricular. Chegaram ao nome da acadêmica Kelen Juliana do 3º período do 

curso, que é estagiária do laboratório, participa de um projeto de extensão e, 

sondada pelo Prof. Renato, manifestou interesse, sentindo-se honrada com o 

convite. Foi questionado se alguém teria alguma indicação de outro aluno, não 

havendo indicação a aluna foi eleita por unanimidade. Passou-se para o 5º assunto 

da pauta: Assuntos Gerais, não houve nenhuma colocação O quinto assunto foi 

Assuntos Gerais e não houve nenhuma colocação dos membros; o Prof. Renato 
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informou então sobre as datas da recepção aos calouros e que, diferente dos demais 

semestres, este semestre não terá a participação da Reitoria nem da Direção das 

Escolas; será um evento diferente onde os alunos participarão ativamente da 

recepção que terá o mote #tamojunto com mediadores e atores, apresentação 

cultural, apresentação do vídeo das escolas, participação de egressos, etc. Será no 

modelo de um Stand Up e um momento de integração. As informações burocráticas 

já foram passadas pelos coordenadores aos calouros. A Srª. Edna sugeriu que sejam 

convidados para esse evento, os alunos dos cursos flex. Nada mais havendo a tratar, 

o presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião, 

assinando esta ata, lavrada por mim, Claudinéia Sanfelice, que será assinada por 

todos os representantes presentes. Biguaçu, vinte e um de março de dois mil e 

dezenove. 
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